



LIST IZLAZI TJEDNO. — GODIŠNJA PRETPLATA  
30.— DIN. — ZA INOZEMSTVO 60.— DIN.  
OGLASI PO NAROCITOJ TARIFI.

GODINA X. BROJ 1.  
Šibenik, 1. siječnja 1939.

ADRESA UREDNIŠTVA I UPRAVE: ŠIBENIK pp. 17.  
RUKOPISI SE NE VRAĆAJU.  
BROJ ČEK. RAČUNA 33.121

## Svijetla nada

Oj, divna nado! — Neka to bude naš usklik, kad protaremo svoje snene oči u prvom jutru novog, mladog ljeta; neka to bude naš prvi gutljaj i prvi zalogaj u ovoj novoj godini.

Toliko puta nam rekoše umnici i narodni vođe: Na prošlosti budućnost se snuje. — Mi vjerujemo njihovoj riječi, jer je potvrđena iskustvom vjekova. Ali biće vremena, da malo duže i ozbiljnije mislimo na svoju prošlost,

Sada, međutim, hraneći se slatkim zalogajima nade, mislimo ponajviše na budućnost.

Moguće se previše bojite! U vama plamen nade sve više jenjava kao da će potpuno ugasnuti! — Eto, to se baš ne smije dogoditi, jer tek tada kopamo samima sebi grobnicu.

## Širite „Katolik“

Tražite, i naći ćete; pitajte, i dade vam se; kucajte, i otvoriće vam se. — Krist nam tako govori, pa zar da ne vjerujemo Njegovoj neprevrtljivoj riječi!

Mi smo toliko puta kroz našu povijest istinski tražili, jasno pitali i bez straha kucali; čitav naš narod je bezbroj puta tražio, pitao i kucao. — A što! Što smo mi tako željno tražili i pitali! Na čija smo vrata tako neustrašivo kucali! —

## Jabuka

štajerske, zimske, najukusnije plemenite fine vrste kao kanada, lederice, citronke i t. d. po 4, 5, 6 din., sanduke cirka 50 kg. brutto za netto franko stanice kupca prema 1/3 predujma, ostatak pouzecem razaslija: Eksport »Jabolka«, Mari-bor, Pobrežje, Gosposvetska 56.

Očajavati nikada, jer očajnik gubi sve, pa i ono što nas još najviše i jednino podržava uspravne na nogama, a to je svijetla i divna nada, koja nam se uvijek blago smiješi kao zvijezda jutarnjica i osvježuje nas kao što zapjehane trkače osvježuje hladni napitak.

Koliko puta je tuča stresla sa panjeva zeleno lozovo lišće i zgnječila grozdove bobice; koliko puta je maslinova mušica napala masline i zagorčila mirisavo ulje iz naših vječno zelenih maslinika! — Pa je li radi toga seljak prestao rezati, okopavati,

U društveni život treba unositi misli evanđelja!

## Naš stav u novoj godini

Zidari uzimaju u ruke nacrt, proče ga, i onda počnu ograđivati i dizati zgradu. Ako se nema nacrt, to svakako s metrom, u najgorem slučaju s komad konopca, izmjere zemljište, na komu se misli nešto podignuti.

Uzeli smo zidare, a mogli smo uzeti ljude bilo koga zanimanja i zanata. Hoćemo istaknuti, da svaki rad traži od nas promišljenosti, prije nego li ga se latimo.

Godina od 365 dana je period koji vidi i dobra i zla i kod nas lično i kod ljudi oko nas. Nema ih više koji stotinu tih perioda prođu od kolijevke do groba. Mi, nekako, mislimo da se može biti zadovoljan s osamdesetak njih. Kako bilo, svakako vrijeme od jedne godine mnogo znači u našem životu, pa o tomu vremenu treba voditi računa. Za nas je svaka godina razdoblje, koje od nas traži, da u njemu pokažemo svoj korak naprijed na putu k uspinjanju sve na više. Svaka godina našega života traži od nas, da izvršimo po koji dio na zgradi velikoga nacrtu — našega ličnoga napretka i našega polthvata za napredak zajednice. Uvijek treba nadograđivati, a osim toga i popravljati.

Mi smo učinili obračun sa starom godinom, i kao dobri računčiči izveli bilans. Znamo u čemu smo išli naprijed, a u čemu nazad, a u nečemu smo ostali na istomu — »na svomu«.

U 1939 idemo novim odlučnim korakom naprijed, bogatiji iskustvom i znanjem.

Nacrt nam je dobro znan; ali na tomu nacrtu je crvenilo, jer je hitno, označeno jedno, a to jedno jest: u društveni život, koji se trga, unositi zdrave misli evanđelja. Govorićemo, tumačićemo, radićemo, propagiraćemo, ostvarivaćemo u sebi i oko sebe velike nacрте o obnovi koju propovijeda evanđelje. O evanđelju puno govore i kršćani i nekršćani, a malo ga i slabo tumačimo i jedni i drugi. Evanđelje nije samo protofrov, nije to injekcija koja olakšava boli, koja pokrpa čovjeka i zacjeljuje ranu, da ne teče krv; evanđelje ne će mrvica i palikovanja, ono

se ne zadovoljava s malim, ono hoće ništa više ni manje, nego novoga čovjeka, čovjeka novih misli, novih nazoranja, novih poimanja. I evanđelje odgovara samo za čine toga novoga čovjeka, koji je njegov ideal. Treba mnogo htjeti, da se nešto postigne. I nama treba htjeti mnogo, da dođemo do novoga vremena, u komu će već jednom moći otpočiniti izmoredi i izmračeni rod ljudski, koji samo trpi, a ne zna zašto trpi, odnosno, zašto jednom ne bi mogao biti bez tako mučnih briga, koje ga razapinju na mučenički križ.

U stvaranju novoga čovjeka, koji ima donijeti novo vrijeme, nailazimo na kamenje spoticanja, na nerazumijevanje, kriva shvaćanja i poteškoće, bez kojih bismo morali biti.

U modernom Babilonu, unakrsnih mišljenja i težnji, kada je, najčešće, istina pomiješana s lažju, tama sa svjetlom, dobro sa zlim, lako ćemo se snalaziti, jer imamo busolu koja nam pokazuje sjever, t. j. luči istinu od laži. Kako se ko odnosi prema svjetlom liku Isusa Krista, to će nam biti mjerilo, da se odmah snademo i pogodimo koji put vodi sreći, a koji raspadu.

Petar, apostol, nije razumio Gospodina, kada mu je govorio o Ivanu, apostolu, pa je dobio odgovor: Što je tebi za to, ako on i ostane? Ti mene slijedi! — U životu nailazimo na upitnike i usključice koje ne razumijemo. U tim časovima sjetićemo se ovoga evanđeoskog prizora. Samo ti mene slijedi! Mi znamo svoju stazu, nama je znan naš zadatak. Mi znamo koji nam je Vođa i Učitelj, pa događalo se bilo što, mi idemo za Njim, mi slijedimo Njega. To nam je koliko jamstvo za dobro pogoden put, toliko i uljeha.

Mi kročimo u novo razdoblje s posjedom božićnoga mira, koji zlo ne ništi sa zlim, ni nepravdu s nepravdom, ni nasilje s nasiljem, nego sva zla mrvimo u prah snagom istine, pravednosti i jednakosti. Onoga koji je izašao iz betlehemske štalice.

Nova godina će nas barem za koji korak približiti onomu idealu, koji sigurnost sretnoga života gleda samo u velikoj Spasiteljskoj misli, ko-

gnjojiti i poljevati svoj vinograd! Je li prestao njegovati svoje maslinike! — To bi se bilo i dogodilo, da u njegovom srcu svijetla nada nije našla svoje toplo i meko gnjezdo.

Tako i mi. Upravo tako, i nikako drukčije! Što nismo dosad postigli, nadajmo se, da ćemo postići, što danas ne posjedujemo, vjerujemo, da ćemo sutra posjedovati!

— Sretna nova godina! — Tako jedni drugima želimo i čestitamo. A ko će nam dati tu sretnu i blaženu

novu godinu! E, kad bi se ona mogla kupiti u kojem dućanu, kupili bismo je, pa makar i bili siromašni. Skupljalo bi se među narodom, pa bi svaki u tu svrhu doprinio koji dinar.

All sreća se ne kupuje! Ona se osvaja duhom, i kod tog osvajanja potpomaže nas nada. Nada nam ne da mira, već nas tjera uvijek naprijed, uvijek nabolje, dok ne stignemo do žudnoga cilja.

ja nam je u Bogu otkrila zajedničkog Oca.

A kako se zovu djeca, koja imaju jednoga oca?  
Braća i sestre.

Junior

## Katoličke pobjede

NEOBIČNA MLADA MISA

U Strasbourgu je biskup posvetio za svećenika oca jedanaestero djece. Žena mu je umrla, tri sina su stupila u red redemptorista, a dvije kćerke u časne sestre. On je bio činovnik u nekom industrijskom poduzeću, a uvečer, kad bi se vratio iz službe, učio je bogosloviju. Svoje je studije završio u bogosloviji. Neobično je bilo to, da su na Mladost Misi ocu mladomisljniku asistirala dva sina.

KATOLIČKA RADIO-STANICA

U gradu Sao Paulo u Braziliji su postavili radio-stanicu »Anchieta«. Tako su je nazvali po ustanovitelju grada Sao Paulo isusovcu misionaru Anchieta. Vodstvo radio-stanice je namjerava upotrijebiti u vjersko-ckve-ne svrhe: gojiti nutarnji vjerski život, tumačiti evanđelje, priređivati tečajeve za učitelje katoličkih škola, pozivati na duhovne vježbe, pospješivati karitativni rad. — Prva emisija te nove radio-stanice je bilo svečano zvonjenje u tamošnjoj benediktinskoj crkvi te pontifikalna Misa i govor nadbiskupa u Sao Paulo, koji je najviše radio za ustanovljenje te stanice.

ŽELIMO KRISTOVU POLJSKU!

Sredinom mjeseca listopada poljska muška omladina okupila se na Jasnoj gori kod svetišta Majke Božje. 120 hiljada ih je bilo. Među omladinu su došla 2 kardinala i 16 biskupa. Cijeloj armadi katoličke muške omladine poljski primas kardinal Hlond je rekao: »Došlo je vrijeme, kad se ima svijet, kad se ima Poljska odlučiti: ili će ići za Kristom, ili će slijediti ateiste... Poljska još provodi svoj plebiscit za Kristovo kraljevstvo. Taj plebiscit neka se završi tako da se narod i država oslone na duh svetog evanđelja. Poljska ide naprijed i vrši poslanstvo kao Poljska Kristova.«

AMERIKA ZA KATOLIČKU KNJIŽEVNOST

Prije deset godina je skupina newyorskkih laika ustanovila društvo

— U našim očima

se smije nada!

I vi oblaci tamni, koji u svojim vlažnim skutovima nosite slanu, snijeg i tuču, ne zaustavljajte se nad našim glavama. Ni s vama ne želimo biti u rodbinskim vezama, jer u našem srcu, i po ovoj zimi, cvate divna, mirisava crvena ruža, a zove se: Nada.

Mi ne želimo sretnu novu godinu; mi je hoćemo! Hoćemo je sebi i čitavom svom hrvatskom narodu! Ig.

»Catholic Book Club«, koji će izdavati katolička djela. Zadaća je toga društva, da izdaje knjige, koje nisu samo korisne i poučne, nego i u literarnom pogledu takve kvalitete, da će svaki intelektualac, bio katolik ili ne bio, rado posegnuti za njima.

To su i postigli. Kroz deset je godina društvo svaki mjesec izdalo po jednu knjigu. Ne fali im rukopisa. Te rukopise pregledava posebna komisija, koja dobro pazi na to, da svako djelo udovoljava svim zahtjevima društva. Do sada se prodalo preko 225 hiljada knjiga, koje je napisalo 105 najboljih američkih i evropskih pisaca. Većinom su Englezi, a i Francuze zastupaju Jacques Maritain, Henri Gheon, Paul Claudel i ostali.

#### EUHARISTIJSKA SVEČANOST U BUENOS-AIRESU

Pri otvoru euharistijskoga kongresa za glavni grad Argentine početkom studenoga 1938. pristupilo je ponoćnoj pričesti preko 100 hiljada muževa i mladića. U svečanoj procesiji je osobito pozornost svraćalo 40 hiljada djece. U procesiji su bili kardinal-nadbiskup, Papin nuncij, 6 biskupa, ministar predsjednik i članovi vlade.

## ZIVOT S CRKVOM

### Crkveni kalendar

Nedjelja, 1. I.: *Obrezovanje Gospodina našega Isusa Krista*. Osmi dan po rođenju bio je Isus odnesen u hram i tu po židovskom običaju bio je obrezovan. — *Nova godina*. Početak nove građanske godine.

Ponedjeljak, 2. I.: *Sv. Makarij*, opat. Živio je u 4 vijeku. Veliki dio svoga života proživio je u pustinji kao svijetli primjer krepости i svetosti. Umro je g. 395. teško proganjan od krivovjernih Arijevaca.

Utorak, 3. I.: *Sv. Genoveva*, djeвица. Rodila se g. 423. blizu Pariza. Po smrti roditelja nastani se u Parizu. Građanima Pariza bijaše pravi anđeo čuvar. Umrla je u 89. godini života. Grad Pariz slavi je kao svoju zaštitnicu.

Srijeda, 4. I.: *Sv. Tit*, biskup i učenik sv. Pavla. Propovijedao je sv. vjeru i u ovim našim stranama.

Cetvrtak, 5. I.: *Sv. Telesfor*, Papa. God. 127. stupio je na papinsko prijestolje. Umro je mučeničkom smrću.

Petak, 6. I.: *Bogojavljenje*. Danas su sv. mudraci došli na poklon Bož. Djetetu. Danas se Bog objavio neznabošcima, i zato se ovaj blagdan zove Bogojavljenje.

Subota, 7. I.: *Sv. Niceta*, biskup u Noli. Bio je vanredno učen i krepostan biskup.

### OBREZOVANJE GOSPODINOVO

CITANJE POSLANICE bl. Pavla apostola Titu (2, 11—15). — *Predragi! Pokaza se milost Boga Spasitelja našega svima ljudima učeći nas, da odričući se bezbožnosti i svjetovnih želja, trijezno i pravedno i pobožno živimo na ovome svijetu čekajući blaženo ufanje i dolazak slave velikoga Boga i Spasitelja našega Isusa Krista; koji je dao sam sebe za nas: da nas otkupi od svakog*

bezakonja i da očisti sebi narod izabrani, koji revnuje za dobra djela. Ovo govori i o pominji i uvjeravaj, u Kristu Isusu Gospodinu našem.

† SLIJEDI SV. EVANĐELJE po Luki (2, 21). — U ono vrijeme, kad se navršilo osam dana, da obrežu Dijete, nadjenuše Mu ime Isus, kao što ga nazva anđeo, prije nego li se u utrobi začu.

### PRVA KRV

Služaj nam je, iako kratko, ali jasno opisan u današnjem svetom Evanđelju: Kad se navršilo osam dana, da je rođeno Dijete, bi ono obrezano i nadjenuše Mu ime Isus, kao što Ga je nazvao anđeo, prije negoli se začu. Sve ovo po zakonu Mojsijevu.

Isus, malo dana nakon svoga porođenja, proljeva prve kaplje svoje krvi. To je daleka predigra (preludij) onoga, što će učiniti prilikom svoje kasnije muke i smrti, kad će proliti svu svoju krv, da izvrši svoje božansko djelo spasa ljudskoga roda.

Tjelesno obrezovanje Isusovo napominje nam dužnost našega čudrednoga i duhovnog obrezovanja neprestanim nastojanjem i radom, da se odričemo samih sebe, hoćemo li da budemo pravi sljedbenici Krista, kako On to zapovijeda: »Tko hoće da ide za mnom, neka se odreče sebe«. U čemu pak posebno sastoji takvo odricanje, lijepo nam je ocrtao od sv. Pavla u današnjoj Poslanici Titu: »Predragi! Pokaza se milost Boga Spasitelja našega svima ljudima učeći nas, da odričući se bezbožnosti i svjetovnih želja trijezno i pravedno i pobožno živimo na ovome svijetu, čekajući blaženo ufanje i dolazak slave velikoga Boga i Spasitelja našega Isusa Krista.«

No osim događaja Obrezovanja, koje je prva tjelesna žrtva božanskog Djeteta i nadjenuća imena »Isus«, što znači Spasitelj, Crkva nam predlaže na štovanje i materinstvo blažene Djevice Marije i njezino dostojanstvo Svećenice, koja kao da prikazuje Vječnom božanskom Ocu prve kaplje predragocjene krvi Isusa, svoga sina i sina Božjega.

»Djevice Svećenice« Bl. Dj. Marija, ako nije imala značaj i vlast sve-

ćeničku službenim načinom, ipak je posjedovala, na drugi i daleko uzvišeniji način, dostojanstvo i duh svećenički. »Formalno nema svećeničkog značaja, priznajem, ali ga ipak ima na još uzvišeniji način« — kaže Gerson. Drugi sv. Oci tvrde: Svo dostojanstvo i sve milosti, koje su uključene u Sakramentu sv. Reda, u velikom obilju su ulivene u dušu Majke Božje. Zašto to?

»Jer je učestvovala odličnijom, neposrednijom i općenitijom službom u prikazanju žrtve Novoga Zavjeta i razdiobi božanskih dobara, pak je zato, u neprispodobivoj mjeri, primila svu puninu svećeničkoga duha«. Tako o. Ignacij Maria u svom djelu »Djevice Svećenice«.

»Sveta Marijo: Majko Božja! Zdravo, sveta Majko, koja si porodila kralja: koji upravlja nebom i zemljom za sve vijekove vjekova. Upravim Bogu od srca lijepu molitvu današnje Početne molitve, da budemo dostojni »osjetiti zagovor One, po kojoj smo zaslužili primiti početnika života, Gospodina našega Isusa Krista«.

### Križaričke vijesti

TEČAJ KRIZARIČKOG OKRUŽJA U ŠIBENIKU, kako smo već javili u božićnom broju, održat će se 6.—8. siječnja 1939. Na tečaj dolazi i posebna izaslanica Velikog Križarskog Sestrinstva iz Zagreba s. Mira Dugački. Tečaj će početi 6. I. ujutro. Inat će nadasve praktičan i organizatorni značaj. Stoga ponovno molimo sva križarička društva šibenske biskupije i apostolske administracije naših krajeva bivše zadarske nadbiskupije, da na ovaj tečaj svakako pošalju barem jednu svoju članicu. Ponovno upozorujemo preč. i vlč. gg. župnike, koji bi željeli u svojoj župi osnovati križaričko društvo, da iskoriste ovu priliku te pošalju na ovaj naš tečaj koju zauzetiju i ozbiljniju djevojku, da se oduševi i uputi, te kasnije u svom mjestu oduševi djevojke za naše križaričke ideale i osnuje križaričko društvo. Sve prijave treba odmah upravit na adresu našeg okružnog duhovnika: Don Ante Radić — Šibenik.

### Jesam li podmirio pretplatu?

### Knjižara

## Grgo Radić - Šibenik

### Kralja Tomislava 3

Dobavljaju sve knjige, tuzemne i inozemne, u najkraćem roku uz nepovišene cijene.

## Podlistak

### Procesija kroz maglu

Neobičnosti imaju svojstvo, da privlače pažnju i djeluju potresno ostavljajući trag duboke žalosti, radosti ili opomene, već prema tome.

Procesija u magli može za nekoga, recimo sjevernjaka, biti sasvim jednostavna stvar, ali za mene je predstavljala jedan naročit doživljaj, koji se, popraćen posebnim okolnostima, još življe iskristalizirao.

Blagdan je Imena Isusova. Imena, kome se mora klanjati svako stvorenje na nebu, zemlji i pod zemljom. Blagdan onog Imena, koje su sveci izricali takvom slašću, da su oblizivali usne, kroz koje je izgovoreno.

Blagdan Isusovog Imena, koje je početak svoga štovanja imalo upravo ovdje u Sijeni, na ovom brežuljku, odkud vam pišem. I odavle se razlilo poput bujice — koja, probivši jednom nasipe, ne pozna više zapreka — po čitavom svijetu za nosnom riječi velikih franjevac: sv. Bernardina Sijenskoga, sv. Jakova iz Marki, sv. Ivana Kapistranskoga i sv. Leonarda Portomauricijskoga.

Izlazimo u procesiji iz Bernardinove bazilike. Gusta olovna magla prosu se pred nas, nad nama i među nama. Obzorje se širilo tek za par metara i dalje od toga ništa nego zastor sive neprozirne magle.

Idemo u sabranosti... Upaljenim svijećama razdiremo maglu sve dalje, sve više. Vjernici u pobožnom stavu iščekavaju jedan za drugim poput večernjih silueta... Samo složna molitva i zavijug odnosa Božjih, da se mole za nas, tumači naše osjećaje, a da se ni ne vidimo... Ime Isusovo odjekuje iz srca daca svijta, a svaka ga sitna kapljica magle ljubi i predaje drugoj titrajnom brzinom zvuka... Slatko se Ime Isusovo širi po obzorju iz ovog izvora, iz ove male četice vjernika, koja prekrita koprenom guste magle ide sve dalje, množi se sve više...

Kako je magičan ovaj ophod kroz maglu! Zanosio mi misao u ona davna vremena, kad je sveti Bernardin izlazio iz ovoga mjesta, da navješta to divno Ime: Isus. Oh, gusta je magla i tada stiskala koru zemaljsku! Svetac se probijao kroz nju kao i mi, ali je i srušio, raspršio tu maglu svoga vremena vatrom svojih propovijedi koje su bile pune Imena Isusova. Ah to Ime je požar, pred kojim nestaje vlage, nestaje magle iz srca vjer-

nika i nevjernika. Sv. Bernardin znao je svu moć Imena Isus, te je izlazeći iz ovoga mjesta imao samo to božansko Ime na ustima i u srcu. I samo s tim Imenom obratio je svijet svoga vremena.

I sad mi se pričinja, kao da ova četa pobožnih vjernika, probijajući se kroz maglu, hoće da obnovi još jednom navalu na vlagu snagom Isusovog Imena.

Danas, gore nego nekad, svijet greca u vlazi grješnih nagona... Otupio nam je sluh, jer ubismo savjest, glasnicu najvećeg Imena...

Danas kraljuje mržnja među nama, žedni smo krvi jedan drugoga, jer zaboravismo na naziv najmirnijeg Imena...

Danas svijet leži u gustoj magli ubojitoga dima. Ratišta se kao za inad šire i množe. Strah nas je, da ne plane jednom sva kora zemaljska kao jedna jedina žigica... Obzorje se smračuje, magla nas oviđa, vidika nestaje, jer topovski hici zastiru svijetlo najvećega kraljevskog Imena...

Evo opet blagdana Imena Isusova!.....

O, procesijo kroz maglu današnjice na blagdan Imena Isusova, kako si duboka, kako potresna, kako značajna!...

F. Denys

## Poruke Uprave

UZ VELIKE ŽRTVE i samo s velikim pouzdanjem u Boga i u svoje pretplatnike, ali uistinu pretplatnike, a ne poplatnike i neplatnike, odlučili smo i nadalje ustrajati u izdavanju našega lista. Ulazimo tako u desetu godišnjicu izlazenja našega lista. Najdalje do lipnja, kad se ona navršava, željeli bismo povećati naš list na 8 stranica. Tada bi on bio svestraniji, pak i mnogo zanimiviji. No to će nam jedino biti moguće, ako se nađe i čim prije javi 50 dobrotvora-hiljadara i svaki pretplatnik potruži da nađe još jednoga pretplatnika. Upravo ne shvaćamo, zašto se naš tjednik ne cijeni onoliko, koliko bi on zasluživao, kad je najzdravija hrana, najbolja obrana te najuspješnija i najsavršenija ilustracija kršćanskoga života. Zar se još nismo uvjerali, od koje je presudne važnosti štampa za izgradnju i odgoj pojedinih savjesti: kako se i što se čita, onako se, redovito, i misli i živi! Na posao dakle svi za što veći procvat i proširenje našega »Katolika«! To nije sama naša dužnost, koji ga uređujemo i izdajemo, već svih nas, ne ćemo li da nam se, u ovako ozbiljnim vremenima, svaki proput i nemar ljuto osveti! Neprijatelj čovjek ne spava! On je, naprotiv, vrlo aktivan!

PREMNOGI SE JOŠ NIJESU ODAZVALI našem pozivu, da uplate zaostalu pretplatu za 1938. i ranije godine. Duguju nam se velike svote novaca, a bez uplate toga duga ne ćemo nikako moći nastaviti s izlazenjem lista, a kamo li ga povećati. Zalosna bi bila to desetgodišnjica! Zato požurite s uplatom, jer ćemo inače morati, i ako vrlo nerado, drugim zakonitim putevima doći do svojih potraživanja.

SVE MOLIMO, da nam, po mogućnosti, odmah pošaljete pretplatu za novu godinu 1939. našom čekovnom uplatnicom, koju ćemo im priložiti u jednom od sljedećih brojeva, netom ih primimo od Poštanske Stedionice u Zagrebu. Koji mogu, neka tom prilikom pridodaju koji dinar kao milodar za naš »Katolik«. Imena svih tih naših dobrotvora ćemo oglašiti u »Katoliku«.

SVIM NAŠIM POVJERENICIMA prilažemo već danas našu čekovnu uplatnicu, da nam njom podmirite stare dugove i, eventualno, plate koji mjesec unaprijed. Tim bi nas uvelike zadužili!

SVIJETLI PRIMJERI. Preč. g. don Frane Antunović, župnik Turnja, s 1939. primat će 15 primjeraka mjesto 10; vlč. g. don Damjan Rodin, župnik Mandaline, 25 mjesto 12; vlč. g. don Marjan Zjačić, župnik Nevidana, 5 mjesto 2. Ugledali se u njih drugi! Njima pak srdačna hvala i od Boga plata!

IZLOŽBE STAMPE. U nedjelju 18. XII. održana je izložba štampe u Donjem Kraljevcu. — Slične izložbe štampe priređuju mnoga križarska društva u tjednu Križarske štampe.

## Razne iskrice o slobodi

(Sakupio Petar Sperac)

Oj lijepa, oj draga,  
O sladka slobodo,  
Dar, u kom sva blaga  
Višnji nam Bog je do,  
Sva srebra, sva zlata,  
Svi ljudski životi,  
Ne mogu bit plata  
Tvoj čistoj ljepoti.

Gundulić

Bez krepости i valjanosti slobodi ni tražiti ni glasa.

Biskup J. J. Strossmayer

Nema čovjeka, komu nebi bila mila sloboda, ali ju pravedni traže za sve, a nepravedni samo za sebe.

Eugen Kvaternik

Sloboda rada radnju, a radnja zlato i srebro.

## Čitajte sve u »Katoliku«

Dr. A. Starčević

O tebi ovisi, hoćeš li biti slobodan ili rob.

Epitet

## Širom svijeta

NOVA NACIONALISTIČKA OFENZIVA. Uoči Badnjaka španjolski nacionalisti izvršili su iznenada prodor i zauzeli veća područja u Kataloniji. Crveni su bili iznenađeni ovim naglim i neočekivanim pritiskom. Operacije su nastavljene i na Badnjak i Božić, usprkos silne studeni. — Na Badnjak u ponoći u nacionalističkim logorima na svim frontama odslužena je služba Božja na improviziranim poljskim oltarima. Prisustvovali su joj svi vojnici nacionalnih armija. — Za prva četiri dana gornje ofenzive bilanca je ova: 600 četv. km. osvojenoga područja, 15 zaposjednutih sela, napredovanje u neprijateljsko područje u dubinu od 27 km, 30 srušenih aeroplana i 4 hiljade zarobljenika. Ofenziva se dalje pobjedonosno nastavlja. Zarobljeno je također mnogo ratnoga materijala.

PREDSJEDNIK HACHA U SLOVAČKOJ. Predsjednik čehoslovačke republike dr Emil Hacha na poziv slovačke vlade proveo je božićne praznike u Slovačkoj. Na cijelom putu po Slovačkoj priredene su mu tople manifestacije kako od vlasti tako i od stanovništva. U Ružomberku ga je dočekaio i pozdravio predsjednik slovačke vlade dr Tiso. Tom prilikom u govorima je istaknuto čehoslovačko bratstvo. Predsjednik Hacha zahvalio se na pozdravu slovačkim jezikom i među ostalim naglasio, kako treba staviti kamenu ploču na prošlost i započeti korisnu akciju za dobrobit i procvat nove republike. Nato je pošao na groblje, gdje je položio vijenac na grob Andreja Hlinku te dugo ostao u molitvi, dok je Hlinkina garda odala dužnu počast.

MINUS 58 STUPANJA. Strahoviti val zime zahvatio je Ameriku. U Sjedinjenim državama temperatura je mjestimice pala na minus 13 stupanja, a u Kanadi minus 58.

VJERSKI KULT U ŠPANJOLSKOJ NACIONALISTIČKOJ VOJSCI. »Bulletin d'information Espagnole« (Paris) u broju 173 donosi naređenje ministarstva narodne obrane nacionalne španjolske od 14. studenoga ove godine objavljeno u »Službenom listu« br. 139. Tim naređenjem utvrđuje se vjerski kult u vojsci. Naređenje glasi: »Kako su u našoj vojsci, pored ostalih vrлина, od nezapamćenih vremena ukorijenjeni najdublji vjerski osjećaji, armija ih je u svim rodovima javno manifestirala stavljajući se u raznim zavizima u zaštitu Svete Djevice Marije. Godine laicizma nijesu uspjele izbrisati ovih tradicija i od početka našeg slavnog pobjedonosnog pokreta, sve armije i sva vojna tijela izrazila su želju da se opet uvede vjerska služba kojom mogu slaviti svoje blagdane. Danas mač Caudilla istovremeno dok osloboduje tla otadžbine od horđa, koje su nastojale da je podjarme, kuje Novu španjolsku na starih tradicijama koje su je učinile velikom; svečana potvrda ovih osjećaja nije mogla izostatiti i zbog toga se vraćaju na snagu sve mjere, kojima su bili proglašeni sveti zaštitnici svake armije i svakog vojnog tijela koja su ih vjerno i s puno poštovanja prema tradicijama uvijek poštovali i slavili.«

## Širite „Katolik“

Slobodan je onaj koji žive kako hoće, ali na ovaj način žive jedino onaj, koji krjepostno žive.

N. Tommaseo

Kad čovjek izgubi slobodu, rekao bih da gubi polovicu duše.

Homer

O bijedna slobodo, u tvoje ime koliko se zločinstva i gluposti počinilo i još se danas čini!

Nicora

Sloboda je san sviju naroda, ali je svak dobro ne shvaća i ne tumači na isti način. Razumimo se: slobodno je dobro činiti u opću korist i pojedinaca, ali podništvo u korist jednoga, a na štetu drugoga.

Fabbi

Narod, koji se ne zna uzvisiti do one uzvišene svrhe, koju mu je Bog opredijelio; narod, koji se ne može zagrijati na vatru uzvišene umjeće; narod, kojem nije razvijena svijest za idealna dobra u njegovom životu; narod, koji ne umije kazati ili se ne može držati devize: »ili slavno umrijeti ili slobodno živjeti«, taj narod nema duga života, nema daleke budućnosti.

Vj. Klaić

Narod, ako želi biti sretan i bogat, mo-

## Naše smjernice

## Problem Europe

Zagrebički nadbiskup i hrvatski metropolit preuzv. g. dr Alojzije Stepinac napisao je za božićni broj osječkog »Hrvatskog lista« sažet članak »Quo vadis Europa«, u kojemu između ostaloga veli:

»Promatramo Europu i pitamo se — quo vadis, Europa? U boljševizam? Onda ideš u sigurnu propast! U rasizam? U onaj rasizam, koji ne pozna Boga Stvoritelja svijeta, nego »boga«, kojeg sebi svaki pojedini fingira prema zahtjevu svojih strasti? I onda ideš u sigurnu propast! U »pučku frontu«? Pa to je zadnja stanica na putu u boljševičku kaznionu. U sektarstvo? Tko da mu imena nabroji? Teozofija? Adventizam? Starokatolicizam? Spiritizam? Baptizam? Tu već nastaje pometnja jezika, jer se gradi babilonski toranj. Tu ti, Europo, nema spasa!

Gdje je dakle tvoj spas? U povratku k Bogu! Udaljila si se od Boga, prezrela si Božji autoritet, kojemu je nositeljica katolička Crkva! Htjela se biti slobodna, prosta od svih okova i klanjati se jedino »bogu« razumu. Ali razum nije Bog, nego je, prije idol, i tko se idolu klanja, počinja idololatriju. A idolopoklonici su robovi onoga, čemu se klanjaju. Zato te je stigla kazna! Dok si hlepila za neobuzdanom slobodom, pala

si u najgore ropstvo, jer nema goreg ropstva, nego li je sloboda bez Boga! Vрати se k Bogu, kojemu imadeš da zahvališ svu svoju veličinu, svu svoju kulturu, svoje vođeće mjesto u svijetu.

Težak je povratak! To svi osjećaju. Ali mora se početi, i to što prije, dok ne bude prekasno. Mora se barem početi. »Približite se Bogu«, opominje apostol, »pa će se i Bog približiti vama!«

Na pogled tolikih zala ne valja kukati i jadikovati, nego tražiti lijek. Non luctu sed remedio opus est in malis! Bog mora da zauzme opet mjesto u školama, u sudnicama, u tvornicama, u kazalištima, u kinima, u trgovini, u industriji, u seljačkim domovima i gospodskim palačama, u radničkim potleušicama, u cijelom javnom i privatnom životu. Ali ne prazno ime na ustima, nego punina zakona Njegovog!

I mi smo Hrvati dio Europe. Fiat applicatio! Za nas to dvostruko vrijedi, jer smo maleni narod. Samo nas je katolička Crkva sačuvala i spasila od propasti kroz ovo trinaest vijekova. Ona će nas čuvati i u buduće, ostanemo li joj vjerni. Ne samo to, nego će nas učiniti velikima, jer je velik onaj, koji u duši nosi neizmjernog Boga!

## Silu ćemo nadvladati silom!

## Pravo jačega

Nedavno je jedan francuski tjednik na naslovnoj strani donio zgodan i savremen crtež. Civilizacija plače nad knjigom povijesti. Na crnoj stranici te povijesti stoji napisano: ponovno oživljavanje dogme — sila je prvo pravo. I zbilja danas u svjetskoj historiji vrijedi jedino sila. Jači je uvijek i jedino u pravu. Slabiji je krivac i on strada. A to nije ni lijepo, ni kulturno. I civilizacija plače.

A zamišljen je i plače nad sudbinom svijeta svaki ozbiljan čovjek. Jer i u svijetu državnika i političara, i u onom dnevnom, običnom vrijedi pravo sile. Nastaviti ovako znači spremiti scenu za posljednji čin čovjekove tragedije.

Mnogi koji ravnaju sudbinom malih naroda i kroje geografsku kartu Evrope kako se njima sviđi opravdavaju svoje poteze svojim oružjem. Pravo onoga koji ima više oružja i novaca je ono jedino što rješava najzamnjenije probleme svjetske politike.

I ne samo to. Nije samo u politici tako. Oni koji su vlasnici svih nakladnih zavoda, filmskih poduzeća, kazališta i banaka, oni koji imaju uvijek spremne Judine srebrnjake da izdaju svakoga, pa i jedni druge, gospodare i našim gospodarskim i socijalnim životom. Imaju novaca, pa misle da imaju i pravo da ljudima serviraju bilo šta.

Zato na filmska platna dolaze svinjarije prve vrste, na kazališne daske najgadnije stvari,

Knjige imaju na svojim stranicama životinjske prikaze najuzvišenijih problema. A divlji i nekulturni stripovi trpaju se u ručke djece. Sve ide k jednom cilju — učiniti čovjeka životinjom koja će i dalje pomagati da oni »izabrani« žive u obilju. Pravo njihove sile je da druge radi sebe poživinče. Zato puste teorije o uređenju svijeta, zato komunistički i ateistički agitatori, zato sve ono najgore.

Ako još nisi, molimo Te, da odmah danas podmiriš pretplatu! — Tvoja pretplata je jedino sredstvo, koje izdržava naš »Katolik«! Ako možeš, dodaj tom prilikom još i mali darak za fond našega »Katolika«!

Samo se ljudi moraju spremati za to. Moramo sebe osposobiti da moralno jači nadvladamo one što imaju novac i silu. A to ne mogu slabici i moralne ništice. To mogu karakteri. Jedino silu silom. Novčanu i oružanu silu svladaćemo moralnom. Jedino tako. Ljudi to mogu, pa će i učiniti. Ne učine li, propasti će. A tada: Perditio tua ex te Israel! (Propast je tvoja od tebe. Izrael!) R.

MONTE PROMINA OTKAZALA RADNICIMA. Uprava rudnika Monte Promina obavijestila je Rudarski inspektorat u Splitu da je s danom 1. januara iduće godine otkazala rad 400 radnika. Otkaz je motiviran time, što je izvoz u Italiju potpuno obustavljen, dok društvo ima za sadašnje potrebe dovoljne količine ugljena na skladištu.

boda; samo jedno ih ubija, tiranstvo.

Eduard Laboulaye

Genij diše samo u slobodnom zraku.

Mill

## Oglašujte u „Katoliku“

Steće li slobodu pokvaren narod, teško da ju dugo uživa.

Machiavelli

Čuvajte se onih, koji kažu: sloboda, sloboda, ali je djelima ruše.

Lamennais

Sloboda vlada, gdje borave poštene osobe.

Salis

Politička sloboda nada sve treba pravice. One su dva društvena uvjeta, od kojih ne može društvo biti rastavljeno.

P. Rossi

Najveći neprijatelji slobode nijesu oni koji je tlačče, već oni koji je nagrdjuju.

Gioberti

Sloboda je najdragocjeniji zahtjev države i osobe; ali je svaki shvaća na svoj način. Lupež drži, da mu je slobodno krasti, kad može, a za to ne biti kažnjen. Varalica naziva slobodom štampe, kad može svaki

## Iz naših krajeva

PREDSJEDNIK DR MAČEK U KUPINCU. Predsjednik dr Vladko Maček otputovao je uoči Badnjaka na svoje gospodarstvo u Kupincu, gdje je proveo božićne blagdane u najužem obiteljskom krugu. Dr Maček još se nalazi u Kupincu i ne zna se točno dan, kad će se vratiti u Zagreb. Povodom božićnih blagdana primio je predsjednik vrlo velik broj čestitaka za Božić i Novu Godinu, koje još stižu.

PISANJE »BERLINER TAGBLATT« A O IZBORIMA U JUGOSLAVIJI. Beogradska »Samouprava« prenosi članak »Berliner Tagblatta« o izborima u Jugoslaviji. U članku se iznosi stav opozicije prema vanjskoj politici Jugoslavije, pa piše ovako: »Istina je, da Hrvati u toj borbi nisu vidjeli ništa drugo nego svoju Hrvatsku: to znači sve što ona, prema njihovom mišljenju, ima pravo da traži, sve što joj je obećano, sve što joj je uskraćeno«. Dalje taj isti list piše: »Oni narodi, koji su tek prije historijski kratkog vremena doživjeli svoje ujedinjenje, kao Njemačka i Italija, ti narodi jedino mogu da pravedno shvate stav Hrvata i Srba, i oni smatraju da je hrvatsko pitanje vrlo ozbiljno ali da nije tragično«. »Sa sigurnošću možemo tvrditi, da Jugoslavija neće propustiti historijski čas, za koji su ovi izbori značili prvi udar zvona«.

PUT DRA STOJADINOVIĆA I DRA KOROŠCA U INOZEMSTVO. Predsjednik vlade i ministar vanjskih poslova dr Milan Stojadinović otputovao je dne 25. pr. mj. u noći u inozemstvo, gdje će provesti božićni odmor. Njega će zamjenjivati u poslovima predsjedništva ministarskog vijeća i ministarstva vanjskih poslova ministar prometa dr Mehmed Spaho. Isto tako je otputovao u inozemstvo i bivši ministar unutrašnjih poslova dr Anton Korošec, kojega su ispratili na kolodvor dr Spaho, dr Krek, Dimitrije Magarašević, novi ministar unutrašnjih poslova Milan Aćimović i šef kabineta predsjednika vlade dr Jovan Marković, koji je izišao na kolodvor po nalogu dra Stojadinovića. Dr Korošec primljen je prije odlaska u audijenciju i odlikovan ordenom Karađorđeve zvijezde prvog stepena. U ministarstvu unutrašnjih poslova imenovan je pomoćnikom ministra Božidar Krstić, sadašnji načelnik upravnog odjeljenja ministarstva unutrašnjih poslova.

POPUST NA SAMOBORSKOJ ŽELJEZNICI. Ravnateljstvo samoborske željeznice odobrilo je, da Križari uz svoju legitimaciju i posebnu kartu samoborske željeznice imaju pola karte na samoborskoj željeznici uvijek, kada se voze. Međutim potrebno je imati ispravnu križarsku legitimaciju, te legitimaciju željeznice Samobor, koja stoji din 5 i dobije se kod VKB. Kako treba te legitimacije samoborske željeznice nabaviti samo o Novoj Godini, pozivaju se društva, da odmah jave u pisarni VKB, koliko legitimacija trebaju.

ODRŽANI TEČAJEVI. Održani su tečajevi u Martinskoj Vesi, Voćinu, Kraljevići, Đakovu, te u Pakoštanima. Ove tečajeve su u vremenu od 27.—30. XII. održali zaslanici VKB.

dan grđiti ono što je lijepo i pošteno i od zakonite vlasti odobreno.

C. Cantù

Sloboda sastoji u poslušnosti političkog i građanskog zakona, naprotiv budi se kobna ideja, da sloboda sastoji u neposlušnosti prema svakom zakonu.

D' Azeglio

Libertà va cercando, ch' è si cara, Come sa chi per lei vita rifiuta.

Dante. Cist. I.

... za slobod se stara Nad svim milu, kò što dobro čuti Tko za slobod i život pregara.

Prevod Biskupa Uccellini-a

Sloboda! Ova riječ učinila je više zla, nego sve dinastije i inkvizicije zajedno. Država, koja hoće živjeti, ne može dati slobode.

Napoleon III.

Sloboda je gdje gdje puki žubor riječi, sloboda je gluhi prazni zvuk, no kod nas to geslo danomice opet budi kucaj svih srdaca gdje ti pogled stane, plamenom je zapisano i naokolo vječnim zvonom zvoni, prvim je našim uzdahom svakoga jutro, a na večer posljednjom moltvom.

Svátopluk Čech

Pravda je jedna i istina je jedna. Kad nas one obasjaju, onda će se ukazati i zla-

## Naši dopisi

SV. MISIJE U SALJSKOM DEKANATU

Nakon punih 35 godina obavili su časnici oca Franjević Augustin Juničić i Pavao Dodić, provincije sv. Jeronima, svete Misije u saljskom dekanatu. Radili su u drugoj polovini studenoga i prvoj polovini prosinca o. g. Počeli su sa župom Veli Rat, te otišli Dugi Otok (osim Sali, gdje su bile misije koncem 1931.) Ravu i oba Iža. Usve 12 župa. Oci misionari su željeli obaviti taj posao još prije Božića, a kako to nije bilo moguće, priskočio im je u pomoć trećoredac o. Pavao Badurina u župi Savru i Brbinju.

Časni Oci dali su si puno truda, da što više ploda donesu sv. Misije. Pa i ondje, gdje se nije očekivalo toliko ploda, bilo ga je dosta, uz Božju pomoć.

Sama pojava 70-godišnjeg sijedog starca o. A. Juničića govorila je dosta, a nekmoli njihove propovijedi o Bogu, o duši, ljubavi prema Bogu, proti psošti — itd. Staleške pak propovijedi ocima — materama, muževima — ženama i mladićima — djevojkama, svidjele su se puku veoma. Zahvaćahu u život, da im se nije bilo moguće lako otići. Puno tajanstvenosti bile su večernje procesije, jedne s kipom ili slikom Bl. D. Marije i užežnim svijećama u rukama, s Presvetim drugo, s križem treće večeri. Te su procesije bile kao dopuna propovijedima.

Hvala Preuzv. Biskupu i Apostolskome našem Administratoru, koji je vruće nastojao, da se održe ove misije, a hvala i vama, časni oci, koji ste podnosili težinu dana i žega kao i svoj braći svećenima, koji su pomogli ispojednávajući puk.

Dovidova, bar do nekoliko godina, kad toliko dobra nosite! —

Protekan

BOŽIĆ U BIOGRADU n/m

Badnja je noć. »U se vrime godišta« ori se po svim kućama. Malena se djeca spremaju na počinak, a stariji na ponoćku. I ona bi najradije skupa s velikima, ali su ipak zadovoljna, jer Mali Isus nije ni njih zaboravio. Časne sestre iz dječjega zabavišta priredile su im popodne ugodno iznenađenje. Mali Isus donio je svakome lijepi dar, ni u krevetu ne da im se od njega rasti.

Crkva je puna, pjeva se jutrenja, ... ponoć se približava. Kad najednom orgulje zabrujaše, pjevači pjevaju »Slava va višnjih Bogu«, a crkva zapliva u moru svijetla. Sve su oči okrenute prema sredini crkve. Na najvidnijem mjestu stoje usred borove šume velike jaslice. Na modrom zimskom nebu vide se zvijezde, a po borićima svjetluca snijeg »Kao u podne svjetlost bi« i na našim jaslicama. Svijetlo nebrojenih malih žaruljica davalo im je čaroban izgled.

I veliki oltar bio je iskićen baš u božićnom stilu. Časne sestre Presv. Krvi uložile su sav mar i znanje, da što ljepše proslave Malog Isusa i obraduju svoju dječicu, što im je u punoj mjeri uspjelo. Osobito skladno pjevanje crkvenoga zbora sve je zadivilo. Biogradani se osjećaju sretnima, što ih imaju u svojoj sredini.

tna sloboda za sve nas. Još Hrvatska nij propala... J. M.

Svak teži za slobodom nada sve. Della Casa

L' amor di libertà, bello, se stanza  
Ha in cor gentile, e se in cor basso e lordo  
Non virtù, ma furor e scelleranza. Monti

**NAS PODLISTAK.** Preporučamo, da se naši cijenjeni čitaoci, a osobito naša mladež, okoriste današnjim lijepim iskricama. Mi nemamo iskrica poput drugih naroda, u posebnoj knjizi sakupljenih, već koju malenu i nepotpunu knjižicu. Zato ćemo katkada iznijeti neke znamenitije. Danas počinjemo s iskricama o slobodi. Zaslužuje, da ih stanoviti ljudi dobro promisle i svoj rad prema njima udese, a napokon i nauče, što je ta blažena sloboda. — Glasoviti muževi, koje ćemo spominjati, znat će nam kazati nešto više i bolje negoli neki duševni patuljci i književni nadničari, koji se postavljaju apoditički na katedru, te vas silom, a katkada s »gumentum a baculo« (»balinome«) hoće da pouče, što je sloboda; a oni je pak shvaćaju, sve i u syemu, da si nadu koriste. — Ovakom mnogim shvaćaju zlatnu slobodu, taj dragocjeni dar Božji, te ne poznaju ni mjere, ni obzira nemaju, kada ih spopane bijes i srdžba, ako ne mislite, kako oni hoće i ako se njima ne prilagodite.

Božićna radost ne bi bila potpuna, kad njoj ne bi sudjelovali i oni najsiromašniji, oni, koje je Isus najviše volio. To su dječica naše sirotinje. Zato su se pobrinule Križarice. Puno dana prije obilazile su od kuće do kuće i sakupljale odjeću i obuću za bosa i gole mališane. Zahvaljujući darežljivosti dobrih gospoda sakupilo se dosta toga, a one su onda, poslije svojih redovitih poslova, do kasno u noć, sve to prekrajale i šivale, tako da su za Božić obukle četrnaest sirotana.

Rad naših čet. sestara i Križarica te njihova skladna suradnja je pravi blagoslov za naše mjesto. Ljubav k djeci veže ih. Jedne odgajaju sitnu dječicu, druge se brinu za odraslije. Riječi Isusove: »Pustite k meni malene« čine ih da lako prelaze preko svih poteškoća.

Mali Isus izlio na njih i dječicu obilje svoga blagoslova!

Pi — Jo

## Život Šibenika

**SRETNU NOVU GODINU** svim svojim suradnicima, povjerenicima, oglašivačima, preplatnicima i prijateljima želi — Uredništvo i Uprava »Katolika«.

**CESTITANJE BOŽICA PREUZV. BISKUPU.** Na Badnjak jutro poslije konventualne Mise u velikoj auli biskupske palače sav gradski svjetovni i redovni kler skupa sa sjemeničarcima podastare je božićne čestitke preuzv. biskupu. Cestitanju prisustvovao je stolni kaptol, konzultori ap. administracije, gradski župnici, samostanski poglavari, uprava sjemeništa, vjeroučitelji i sjemeničarci. U ime klera govorio je i čestitao kaptolski prepozit presvij. g. Mons. don R. Pian. Preuzvišeni u svom govoru zahvalio se na izraženim čestitkama i osvrnuo na najznačajnije događaje u prošloj godini te potaknuo prisutne na što intenzivniji rad u novoj godini.

**BOŽIĆNE BLAGDANE** naš grad Šibenik proslavio je u duhu kršćanske tradicije. Na Badnju večer pontifikalnoj sv. Misi u katedrali prisustvovao je ogromni broj odličnog građanstva. Polnoćka bila je u kapeli Banovinske bolnice. Na Božić na svim Misama sve crkve bile su prepune, osobito katedrala. Pontifikalnoj Misi u katedrali prisustvovao je upravo rekordan broj vjernika. Veliki broj vjernika morao se vratiti ili ispred crkve ostati. Krasne božićne pjesme s pucnjavom mužara čule su se na svakom koraku. — Na sv. Stjepana sav je grad ostao u mirnom božićnom raspoloženju. Posjet crkava bio je također velik, a osobito u crkvi sv. Frane, gdje je glavna svečanost. Blagdan sv. Ivana proslavljen je u crkvi sv. Ivana, a Mladenci u Novoj crkvi.

**BOŽIĆNA CESTITKA DRU MAČKU.** Prilikom božićnih blagdana uputili su u ime svoje te u ime stanovništva šibenskoga kotara čestitku predsjedniku g. dru Mačku narodni zastupnik g. Dane Škarica i senator g. Sime Belamarić.

**IMENOVANJA SVEĆENIKA.** Preuzv. biskup imenovao je vlč. don Antu Haila vjeroučiteljem na osnovnoj školi u Docu, Crnici i nekim odjeljenjima gradske škole kod sv. Frane. Novi vjeroučitelj dosad je bio dušobrižnik u Jadrtovcu kod Šibenika. — Za dušobrižnika u Jadrtovcu imenovan je vlč. don Rudolf Urbić.

**VJENČANJE.** U crkvi sv. Ivana 26. XII. pr. g. vjenčali su se gđica Zdenka Jerinić, kćerka g. Mihe, i liječnik g. dr Ante Karanušić. Čestitamo!

**NA SILVESTROVO** bit će uvečer u 6 s. u katedrali propovijed preuzv. biskupa i svečani »Tebe Boga hvalimo« u zahvalu Gospodinu za sve milosti, primljene u prošloj godini.

**NA NOVU GODINU** bit će u katedrali u 11 s. pontifikalna sv. Misa. Na koru izvodit će »Cecilijanski Zbor« Misu o. dra B. Sokola uz pratnju orhestra. Uvečer u 5 s. bit će propovijed i zaziv Duha Svetoga. **BLAGOSLOV KUĆA.** Po starom našem običaju obaviti će se i ove godine blagoslov kuća u našem gradu u četvrtak 5. t.

SVOJ K SVOME!

Čast mi je obavijestiti gg. župnike te cij. crkvene bratovštine i samostane, da u svojoj tvornici izradujem voštane svijeće iz najboljih voštanih surogata, koje se ne krive ni u najvećoj vrućini, lijepo gore te ne kaplju niti dime, za što imam mnoga priznanja i jamčim.

**CIJENE BEZ KONKURENCIJE!**  
**TVORNICA VOŠTANIH SVIJEĆA NIKO JURAS — ŠIBENIK**

umj., uoči blagdana sv. Triju kraljeva. U gradskoj župi počeo će blagoslivljanje u četvrtak u 8.30 s. ujutro.

**SVIM ČLANICAMA »ŽIVOGA SVIJETA«** javljam da je nakana klanjanja za slijedeći tjedan (1.—7. I. 1939.): za naše »Živo Svijetlo«, da se ono što bolje razvije i uspije u novoj godini te da njegove članice budu što bolje, revnije i pobožnije — Don Ante Radić.

**U FOND NAŠEGA LISTA** doprinio je: Don Franc Antunović (Turanj) Din 20 mjesto brzozajve čestitke mladencima dru Anti Karanušiću i Zdenki Jerinić. — Uprava harno zahvaljuje.

## Razne vijesti

**RAD GLAVNOG BIRACKOG ODBORA.** Glavni birački odbor nastavlja rad, koji će trajati i za vrijeme praznika. Radit će u glavnom sekcije, koje još nisu svršile s pregledom materijala i sabiranjem glasova. Neke su sekcije već gotove. Računa se da će Glavni birački odbor moći da završi rad najdalje do 12. siječnja. To je krajnji rok do koga će se morati da obavio posao. Ako izvjesne sekcije budu ipak nešto brže radile, onda bi plenum mogao da svrši posao i objavi izvještaj i nešto prije ovoga krajnjeg roka.

**SUKOBI NA GRANICI FRANCUSKE I TALIJANSKE SOMALIJE.** Francusko-talijanski spor postaje sve teži. Pariški listovi puni su vijesti, prenesenih iz talijanske štampe, prema kojima Italija traži, da joj se odstupe neki teritoriji, naročito Džibuti, kao luka na Crvenom moru, koja Italiji osigurava izlaz iz Abesinije. Listovi opozicije javljaju, da je akcija Italije u Džibutiju i Somaliji već započela. U Džibutiju su navodno priredene protufrancuske demonstracije, a 500 talijanskih vojnika da je prekoručilo granicu Somalije za 30 km, te da se nalaze 90 kilometara udaljeni od Džibutija.

**ORGULJAŠKI TEČAJ U ZAGREBU.** Na inicijativu Nadbiskupijske Centrale Katoličke Akcije u Zagrebu imao bi se od 9. I. do 30. III. 1939. godine držati u Zagrebu »orguljaški tečaj«. Ovaj je tečaj namijenjen sadanjim i budućim seoskim orguljašima, pa su u tu svrhu ovih dana poslani okružnice svećenstvu zagrebačke nadbiskupije kao i nekim biskupskim ordinarijatima kod nas. Tečaj će se držati u jednoj kanoničkoj kuriji, koju je u tu svrhu spremno ustupio zagrebački Kaptol. Tečaj će voditi g. Božo Antonić, nastavnik pjevanja na zagrebačkoj oglednoj školi, uz suradnju g. Ive Kokota, gimnazij-skoga katehete. Na tečaju će se predavati uz klavir i orgulje, elementarna teorija i harmonija, solfegio i pjevanje. Tečajcima će se dati prilika, da paralelno s ovim tečajem mogu slušati predavanja iz zadržgarstva i još neka, koja će biti na korist njima i mjestu njihovoga budućeg rada. Tečajci će u istim prostorijama slušati predavanja, vježbati i stanovati. Naide li ova dobra inicijativa na razumijevanje, to bi bila jezgra, iz koje bi se kasnije mogla razviti »Crkvena glazbena škola«. Detaljnije informacije daje Nadbiskupijska Centrala Katoličke Akcije (Sekcija za crkvenu glazbu) u Zagrebu, Nadbiskupski dvor.

**ZA IZGRADNJU NOVIH TVORNIČKIH UREĐENJA** i u svrhu proširenja tvornice aluminijske u Lozovu stiglo je u Šibenik 11 vagona raznog željeznog materijala, od čega 4 vagona mašinerija i 2 vagona elektrodne mase, te 5 vagona željeznih konstrukcija.

**SLUŽBENO SAOPĆENJE O DOGOĐAJIMA U MARIJI BISTRICI.** Izdano je ovo službeno saopćenje: Na dan 24. o. inj. oko 23.30 sati jedna veća grupa seljaka, zagrjana pićem koja je bila došla iz okolice u Mariju Bisticu na ponoćku, napala je pucanjem iz vatrenog oružja, kamenjem i kolcima žandare, koji su bili u svojoj stanici i polupala je sve prozore na zgradi. Pozvani od komandira stanice u ime zakona da prestanu s napadom i da se razidu, na-

padači su uz pucnjavu, proteste i razne nedopuštene poklike produljili s napadom na zgradu i žandare, koji su uslijed ovoga po propisu svoje službe u obrani upotrebili vatreno oružje od čega su se napadači razbjegli. U sukobu je poginula jedna osoba, ranjeno je pet osoba, od kojih je jedna kasnije umrla u bolnici. Jedan viši činovnik Banske uprave i jedan viši žandarmerijski časnik odmah su upućeni na lice mjesta radi izvoda.

## Hrana duše


**GERONIMSKJE KNJIGE ZA GOD. 1939.** Najpoznatiji i najstariji hrvatski kalendar »Danica«, kao i prve knjige ugledne naše prosvjetne ustanove Hrvatskoga Književnoga Društva sv. Jeronima u Zagrebu, izišle su ravno prije 70 godina, pa je ovogodišnja skupina knjiga »jubilarno sedamdeseto godišće«. Da se ta rijetka zгода naročito istakne, ove je godine izdano 9 knjiga s osobito biranim sadržajem, a po posebnom uredničkom rasporedu kroz daljnjih će se 5 godina u nizu od pedesetak knjiga obraditi cjelovito najvažnije grane ljudskoga znanja, potrebne današnjem čovjeku sela i grada, pa bi time svatko, tko kroz te godine nabavlja i čuva jeronimske knjige imao jednu enciklopedijsku kućnu knjižnicu. Ovogodišnje knjige Društva sv. Jeronima jesu ove: 1. Kalendar »Danica« za god. 1939. 2. Zbirka članaka o današnjim državnici (Franko, Musolini, Hitler, Staljin? i dr.) 3. Pjesničke pripovijesti od Milana Pavelića »Zvijezde«. 4. Pripovijesti seljačkoga književnika zastupnika Mije Stuparića »Ispod Garičke planine«. 5. Ratarska kemija od stručnjaka dra M. Mohačeka »Kako se hrani bilje«. 6. Pripovijesti iz Bosne od Viktora Grmovića »Majka pića«. 7. Pučka geologija »Naša Zemlja« od prof. B. Bačića. 8. Prvi dio pučke liturgike od D. Kukulja »Žrtva Novoga zavjeta« i 9. Studija prof. visoke ekonomsko-komercijalne škole dra M. Ivšića »Gospodarski život na selu«. — Svih 9 knjiga stoji za članove din. 50, prvih 5 dinara 25, a prve 3 dinara 15. Članarina je jedamput zauvijek dinara 10. Naručuje se ili kod mješnoga jeronimskog povjerenika ili izravno kod Hrvatskoga Književnoga Društva sv. Jeronima, Zagreb, Trg Kr. Tomislava 21. — U Šibeniku se Povjereništvo nalazi u Trafici »Karitas« (kraj kazališta).

**SVETO PISMO STAROGA ZAVJETA** u prevodu s komentarom sveučilišnoga profesora dr. Antuna Sovića ima da izade u četiri vezana i lijepo opremljena sveska. Prevod je izraden sa židovskog i aramejskog izvornika. U komentaru su navedene i židovske riječi sa židovskim slovima i njemačke riječi s varijantama. Perspekti s oglemda može se dobiti od Nadbiskupijske Centrale Katoličke Akcije, kod koje se vrše prenumeracije. Svaki će svezak za prenumerante stajati 250 dinara, što se može otplatiti i u mjesečnim obrocima po 25 dinara. Djelo može izaći tek onda, ako se prijavi bar 500 prenumeranata. Da se može što prije početi, neka se prenumeranti požure s prijavama.

**LITURGIJSKI KALENDAR ZA 1939.** Uprava knjiga katoličkoga života javlja ovim putem svima, koji se kod svoje misne pobožnosti služe Rimskim misalom na hrvatskom jeziku, da će novo godišće Liturgijskoga kalendara za godinu 1939. pravodobno izaći iz štampe i biti dostavljeno svima, koji su ga već naručili ili se za nj zanimali. Time se ujedno opozivlju sve prijašnje protivne obavijesti, kao da Liturgijski kalendar više ne će izlaziti.

**VLAHOV**

OKREPLJUJUĆI ZELUDACNI ELIXIR



KUCA UTEM 500 1901

ZDRAVSTVENI GORKI LIKER SVJETSKOG GLASA

**R. VLAHOV**  
ŠIBENIK